

Особенности взаимодействия бизнеса и власти в современной России

Научный руководитель – Григорьянц Ирина Петровна

Аветисян Гегинэ Геворговна

Студент (бакалавр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Высшая школа государственного аудита, Кафедра государственных и муниципальных финансов, Москва, Россия

E-mail: g-avetis@ya.ru

Бизнес и власть связывают экономические отношения, которые помогают им обоим достичь своих целей. В их основе лежит партнёрский подход: власть реализует некоторые свои функции через бизнес, в свою очередь, бизнес функционирует в условиях, которые создала и обеспечивает власть.

В условиях западных санкций взаимодействие российской власти и бизнеса претерпевает весьма существенные преобразования. В настоящее время западные санкции стимулируют особый вид трансформации, в частности в отношениях власти и бизнеса. Одной из ключевых проблем, стоящих перед современным российским обществом в контексте развития рыночной экономики и повышения конкурентоспособности на мировом рынке, является оптимизация взаимоотношений между бизнес-структурами и органами государственной власти.

Любое демократическое государство не может существовать отдельно от бизнеса, а бизнес отдельно от государства. Важным аспектом данного вопроса является учёт интересов обеих сторон. Свобода взаимодействия и отсутствие тотальной подчиненности какой-либо стороны будет способствовать плодотворному функционированию. Партнерство государства и бизнеса в политической и экономической сферах рассматривается действующей властью в России как один из ключевых инструментов реформирования и развития государства.

Одним из основных видов взаимодействия бизнеса и власти является государственно-частное партнёрство. Такой способ помогает государству и предпринимательству совместно осуществлять общественно важные проекты, сократить расстояние между государством и обществом.

Практика показывает, что развитие законодательного регулирования и разработка эффективных мер по ужесточению материальной ответственности за выявленные правонарушения в сфере сотрудничества государства и частного сектора является одним из основных направлений деятельности государства, поскольку только благодаря совершенной нормативно-правовой базе, будет создан благоприятный инвестиционный климат, благодаря чему в страну потянутся зарубежные инвестиции, а так же прекратится отток отечественного капитала, повысится благосостояние граждан, это будет одной из основ политической и экономической стабильности государства.

Одной из характерных особенностей развития взаимоотношений бизнеса и власти в России является низкий уровень легитимности малого бизнеса, так как большая доля предприятий работает в сфере теневой экономики. Используются «серые схемы» работы, занижается прибыль, компании понижают выплаты налогов, а, следовательно, снижается доход в бюджет страны. В то же время, малый и средний бизнес, несмотря на оказываемую поддержку государства, характеризуется острым недостатком финансирования из-за низкого процента индивидуального капитала.

Таким образом, современное взаимодействие власти и бизнеса в России далеко от идеала. Этому препятствуют следующие проблемы: несовершенство законодательства в сфере малого бизнеса, системы налогообложения, слабая финансово-кредитная поддержка, наличие многочисленных административных барьеров, неразвитость системы информационной поддержки малого бизнеса, проблемы кадрового обеспечения, недобросовестная конкуренция по отношению к малому и среднему бизнесу и многие другие.

Источники и литература

- 1) Конституция Российской Федерации// СПС «Гарант», 2017г.
- 2) Гражданский кодекс Российской Федерации (ГК РФ) (от 30.11.1994 N 51-ФЗ).
- 3) Федеральный закон от 26.12.1995г. № 208-ФЗ «Об акционерных обществах»
- 4) Федеральный закон от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации"
- 5) Федеральный закон от 13.07.2015 № 224-ФЗ " О государственно-частном партнёрстве, муниципально-частном партнёрстве в Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"
- 6) Шамарова Г.М. Основы государственного и муниципального управления: учебник – М. :Московский финансово-промышленный университет «Синергия», 2013- с.271-293